

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.40.
egy évre 16 — pengő.
vidékre havonta 1.80 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárorság tér 2.
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932. március 12. szombat.

59. szám.

Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő lesz a Kossuth szobornál tartandó márciusi ünnep szónoka

Március 15-ikét, mint azt már jeleztük, szép és magasztos ünnepséggel fogja megülni Csongrád város közönsége. A főtemplomban tartandó ünnepi szentmise után a Kossuth szobornál fog lezajlani a hivatalos nép-ünnepség, melynek ünnepi szónoka az országos vonatkozásban is elismert szónok, Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő lesz. Az ünnepség sorrendje különben a következő:

1. Himnusz, énekli a Csongrádi Dalárda.
2. P. Kovács Márton elszavalja a Talpra magyart.
3. Krüger Aladár dr. ünnepi beszédet mond.
4. Talpra Magyar! énekli a Csongrádi Dalárda.
5. Vitéz Kónya András elszavalja Petőfi Élet vagy halál c. versét.
6. „Hiszekegy Istenben“ énekli a Csongrádi Dalárda.
7. Az összes csongrádi cigányzenészek Komló Béla vezetésével Kossuth nótákat játszanak

A Kossuth szobornál tartott ünnepség után a városháza tanácstermében — mint azt lapunk más helyén is megírjuk, — a Nemzeti Munkavédelem tagjai felett seregszemle lesz. Ugyancsak ekkor tartja márciusi ünnepségét — a már ismertetett műsorral a Szt. Imre reál-gimnázium is.

A márciusi napok emlékének megünneplését már 13-án megkezdte a város hazafiasan érző polgársága.

Vasárnap, 13-án este a Gazdasági Egyesület tagjai és a Széchenyi Szövetségbe tömörült ifjúság rendez a Gazdasági Egyesület székházában ünnepi társasvacsorát, amelyen résztvesz Krüger Aladár dr. is, aki már vasárnap délután megérkezik Cson-

grádra. Hétfőn, 14-én egyebként Csanytelekre megy ki a képviselő, ahol panasznapot is fog tartani, este pedig résztvesz a csanyteleki Gazdakörben, a Keréskedők Együletében és az Iparoskörben rendezendő társasvacsorákon

Március 15-én a Keresztény Kaszinó rendez társasvacsorát, amelynek ünnepi szónoka ugyancsak Krüger Aladár dr. lesz és amelyen a város társadalmának minden rétege részt fog venni.

Március 15-én seregszemle lesz a M. Kir. Nemzeti Munkavédelem tagjai felett

A m. kir. Nemzeti Munkavédelem csongrádi tagjai felett kedden, folyó hó 15-én délelőtt 11 órakor a Kossuth szobornál tartandó nemzeti ünnepély után, Vogel Tibor ezredes, a munkavédelem vezetője seregszemlét tart.

A seregszemlén a névre szóló meghívóval is meghívandó tagok megjelenni kötelesek, de résztvesznek az ünnepies aktuson az összes csongrádi hatóságok, egyesületek és testületek is.

A Katholikus Népszövetség Ifjúságának színmű előadása

A csongrádi iparos ifjúságnak már egyszer megalakított népszövetségi kis tábora ismét megfújta a toborzót és az ifjak szép számmal jelentkeztek, hogy hajlandók egyesületbe tömörülni. A jelentkezettek telve lelkesedéssel, munkakedvvel irányművelés mellett és arra törekednek, hogy maguk továbbképzésével egy lelkes, elveihez hű iparosgárdát neveljenek, melynek célkitűzései, eszméi vannak. Nagy szükség

van arra, hogy a szépen működő iparos-cserkész-csapat mellett legyen egy keresztényi alapokon álló erős egyesület, mely összetoborozza és összetartja az iparos ifjúságot, azt az ifjúságot, amellyel — őszintén valljuk be, — az utóbbi időkig nem sokat törődtek. Ismertünk egy inastipust, mely nem a legjobb hírnevű örvendett, aztán láttuk, amint az inasból segéd, majd mester lett, akkor már térfi-korba jutott és beléphe-tett az Ipartestületbe, azon

ban, hogy addig mi történt vele, fogékony lelke magáka szívta-e mindazon elveket, melyekre minden hazája szent érdekeit szem előtt tartó iparosnak szüksége van? Erősre nevelte-e gerincét, mely nem hajlik meg a szélsőségek romboló elvei előtt?

A feleletet nem adjuk meg, csak néhány szóval rá akarunk mutatni az iparos ifjúság jó irányban való nevelésének fontosságára és arra a körülményre, hogy ha ezzel az ifjúsággal törődnek, nevelik, egységes, józan elvek mellett vezetik, az eredmény nem marad el: a hazának hasznos és helyüket minden időben derekasan megálló polgárai lesznek. Csongrádon a cserkészlet és a CsAK sportegyesület mellett a Kath. Népszövetség foglalja megába az iparos ifjúság egy részét. Törekedő ifjúgárda, amely összejövetelein önképzéssel készül arra az időre, amikor mint önálló iparosok fognak szerepelni és önképzésük eredményét sikerült előadások keretében mutatják be a nyilvánosságnak.

Legutóbb, március 6-án a „Betyár kendője“ c. 4 felvonásos népszínművet adták elő nagy sikerrel és előadásukról a közönség a legnagyobb meglepéssel és jóleső érzéssel távozott: ez az ifjúság nemcsak a színpadon, de az élet kemény viharában is megállja helyét.

NYOMDAI MUNKÁK László és Szekeresnél

A Csongrádi Híradót olvassa és terjessze

Saját érdekében csak a Csongrádi Híradóban hirdessen, mert: nagy példányszámban és naponta jelenik meg!

Ára 6 fillér, vidéken 8 fillér

A március 15-én forgalomba helyezendő motoros igénybevételének mértékétől függ, hogy üzemben tartja-e a MÁV állandóan az új motorost

Örömmel számoltunk be arról, hogy március hó 15-én a főispán és a kerület országgyűlési képviselőjének ismételt intervenciójára a MÁV újból forgalomba helyezi a Kiskunfélegyháza felől, Csongrádon át Szentés felé induló reggeli motorost és annak ellenvonatát, a 11 órakor Szentés felől Kiskunfélegyháza felé közeledő vonatot.

Nagy örömet keltő híradásunk kiegészítésül közölnünk kell azonban azt is, hogy a MÁV a motorost csak kísérletképpen és ideiglenesen helyezte újból forgalomba és a legalaposabb statisztikát készített a motoros igénybevételéről. Ha a kb. egyhavi próbaidő alatt a vonat nem lenne eléggé frekvenciát, akkor a MÁV a lánynya érdeklődésre való hivatkozással és a takarékosági redszabályokra utalással újból beszünteti a motorost.

Tekintettel azonban arra, hogy a város közönségének fontos érdekei fűződnek ahhoz, hogy a délelőtti órákban a vármegye székhelyére utazhasson, kívánatos, hogy a közönség valóban igénybe is vegye ezt a kényelmes motoros járatot, hogy így annak állandósítása megtörténhessen.

Tekintettel azonban arra, hogy a város közönségének fontos érdekei fűződnek ahhoz, hogy a délelőtti órákban a vármegye székhelyére utazhasson, kívánatos, hogy a közönség valóban igénybe is vegye ezt a kényelmes motoros járatot, hogy így annak állandósítása megtörténhessen.

A szentesi kulturegyesület mai hangversenyének műsora

Megirtuk, hogy a szentesi Kulturegyesület ma, szombaton este 8 órakor hangversenyt rendez. A hangverseny, amelyre előfizetőink 10 százalékos kedvezményrel válthatják meg jegyeiket, — műsora a következő:

1. Kéler: Csokonay nyitány. Előadja a Filharmónikus zenekar. Karnagy: Fleischer Antal a m. kir. Opera karnagy.

2. Debussy: Grottesque. Előadja báró Vecsey Elvira a m. kir. Opera primaballerinája és Andor Tibor a m. kir. Opera soló táncosa.

3. Rubinstein: Magyar fantázia: Előadja Fleischer

her Antal zongoraművész Szünet.

4. Gounod: Faust — Balettzene. Előadják: báró Vecsey Elvira és Andor Tibor. Kíséri a Filharmónikus zenekar. Karnagy: Fleischer Antal.

5. Haydn: Symphonia VI. (Pauken schlag). Előadja a Filharmónikus zenekar Karnagy: Fleischer Antal.

6. Liszt: II. Rhapsodia. Előadják: báró Vecsey Elvira és Andor Tibor.

A hangverseny pontosan 8 órakor kezdődik.

Hangverseny után a Kultur Egyesület helyiségében tánc

Vasárnap kezdődik meg a football szezon

A CsAK a tavaszi bajnoki mérkőzések előkészületül vendégül látja az alosztály egyik legjobb képességű csapatát, a Szentési MÁV együttesét. A mérkőzés d. u. fél 3 órakor kezdődik. Tekintettel a szezon eleji formákra, mindkét csapat a rendes létszámon felül több játékost szerepeltet, illetve kipróbál. Itt említ-

jük meg, hogy Hermez Béla a CsAK régi játékosa vasárnap már az új egyesületében, a Szentési MÁV-ban fog játszani. Miután mindkét csapatnak ez lesz a tavaszi szezonban az első komolyabb próbája, a mérkőzés eredményét illetőleg — nem ismerve a játékosok formáit, — jóslásokat nem mondhatunk, mindeneset-

re az eredmény kialakulásánál döntő szerepet a tempó bírás fogja játszani. A mérkőzést leszállított

helyárrakkal rendezik. Kedvezőtlen idő esetén elmarad.

GRAFOLOGIAS

Küldd be kézírásodat és megmondom, ki vagy!

„Tiszavirág.“ Egocentrikus, sok tekintetben a formák alól magát nehezen kivonni tudó egyén. Okos és jó megfigyelő. Gondolkodásmódja deduktív és néha körmönfontan filozófáló. Szép íránt van érzéke. Kissé következtelen önmagához. Van érvényesülési ösztöne csak a kellő türelme hiányzik. Cselekvésben és gondolkodásban gyors, kicsit hebehurgya. Mindenhez nagyobb lendülettel kezd, mint amilyen a kitartása. Olyan értelemben „tiszavirág,“ hogy lel-

keseése két napig tart — vagy addig sem. Ideges, gátlásai vannak. Ösztönei kiegyensúlyozatlanok. A művészetek iránt bizonyára érdeklődik. Inkább befelé él s csak ritkán fordul elő, hogy őszinteségi rohamai vannak. Bizonyos foku akarat nem tagadható el tőle, olykor akaratos is. Könnyen kijön a sodrából s kedélye hullámzó. Közepesen társaságkedvelő s ott leginkább ironikus megjegyzésekkel szeret operálni. Nem ritkán erőszakolt jókedvű.

Eladó gyümölcs- és bor-készletek

(Ez a rovat, amelynek létesítésével a CSONGRÁDI HIRADÓ a bor- és gyümölcs-termelők eladó készleteire akarja a fogyasztók és kereskedők figyelmét felhívni, ingyen áll az érdekeltek rendelkezésére.)

Kollát János Kétágu ut 20. 20 hl. kadarka
Góg Imre Ferenc József ut 39. 13 hl. kadarka
Nagy Ferenc Jókai Mór ut 37. 8 hl. kadarka
Pigler Mihály Szháromság-tér 17 22 hl. kadarka
Liber János Kossuth u.56. 30 hl. kadarka
Simon Pál Kétágu u 54. 15 hl. kadarka
Vári Mátyás Thököly u. 10 40 hl. kadarka
Sebők Mihály Aran y János u. 48 17 hl. kadarka
Nagyistók Ferenc Rapaics rakp. 25. 15 hl. kadar
3 hl. rizling, Pázmány Péter utca 10. sz.
65 hl. Ia óbor (siller és fehér) 70 hl. ujbór siller, fehér;
3 hl. pálinka. Cim a kiadóban.
Nagypál Ferenc Thököly u. 6. 15 hl. siller, 60 l. pálinka
Szlapák Pál Fövényi u. 54. 30 hl. kadar.
Gyergyádes Pál Sugár u. 47. 20 hl. kadar.
Szöllösi Mihály Nagymező u. 29. 8 hl. kadar
Mihálovics János Apponyi u. 37. 6 hl. rizling
Varga István Csemegi n 21. 30 hl. kadar
Varga István Csemegi u. 21 20 hl. rizling
Zsilip u. 9. sz. háznál 50 hl. siller eladó.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejtethetlen Ágneska leányunk elhunyt alkalmából fájdalunkat résztvevőkkel enyhíteni iparkodtak, ezen az uton fejezzük ki hálás köszönetünket.

Csongrád, 1932. március hó 12.

Tánczos János és családja.

Vetítettképes előadás a téli gazdasági iskolában. Vasárnap, 13-án délután 4 órakor az iskola fűtött tantermében Cseh Jenő az iskola tanára »A baronfiólok és baromfitenyésztési berendezéséről tart vetítettképes előadást. Belépődíj nincs. Az érdeklődőket szívesen látják.

NAPIREND

Naplár: Március 12. szombat. Róm. kath. I. Gergely p. Ref. Gergely. Nap kel 6 óra 20 perc, nyugszik 18 óra 01 perc.

Uránia Mozgóban este fél 9 kor: Mese a benzinkutról c. hangos filmopere.

Éjszakai gyógyszertári ügyeletet tart: Czejlik, Barna, Gömör.

HIREK

1879 március 12.

1879 március 12-én, tehát ötvenhárom esztendővel ezelőtt történt, hogy a Tisza átszakította gátjait és szennyes árvával elöntötte Szegedet. A borzalmas katasztrófa teljesen elpusztította a várost és bizony 53 esztendővel ezelőtt, amikor a kétségbeesés, az elkeseredés lett urrá a lelkekben, senki sem merete remélni, hogy az árvizpusztította város valaha az ország második városa lesz, lakottság, fejlettség dolgában. Szeged szebb lett, mint amilyen volt, sőt szebb lett, mint amilyenné az árviz nélkül fejlődhetett volna. A katasztrófa mintegy „felfedezte” a várost az országgal, az uralkodóval és az elhanyagolt, magára hagyott városkából így lett valóságos metropolis.

Magyarországot 1918-20-ban öntötte el a gyűlölet, az irigység szennyes árja, az ország területének kétharmadát elmosta tőlünk, hosszú évszázadok nehezen megteremtett kultur vetése kárba veszett számunkra. Végigéltük és éljük még ma is az árvizkárosultak keserves, nyomoruságos, megpróbáltatásos idejét, de napról napra világosabban láthatjuk, hogy az elszennvedett kataklizma „felfedezte” Magyarországot a nagyvilággal és remélhetjük, hogy miként igazzá lett néhány évtized alatt a jóslat, hogy „Szeged szebb lesz, mint volt,” úgy igazzá lesz a másik profécia is: „Magyarország nem volt, hanem lesz...”

MOZSAIKS

Irja: Téli József.

Lehet, hogy nagyobb politikai események előestéjén vagyunk, mert a dunai államok konföderációjával, illetőleg vámuniójával kapcsolatos hírek arra engednek következtetni, hogy a világpolitika kulisszái mögött valami meglepetés készül. A magyar külügyminiszter a napokban Rómában járt, ahol nagyon szívélyesen fogadták. Tardieu-nek mostanában van találkaja az angol külügyminiszterrel, a kisanant részéről nagyon duzzogó nyilatkozatok jelennek meg és az egész világsajtó lázas érdeklődéssel várja a fejleményeket. Mindenesetre ez komoly kísérletnek látszik, amely végre megpróbálja megoldani a dunamelléki államok válságossá nehezült gazdasági helyzetét és egyben örömmel kell megállapítanunk, hogy Franciaország külügyi politikájában egy kis változás sejtethető, mert a Quai d'Orsay kegyeiből mintha kivesett volna a győzők táborába átpártolt és eddig elég ügyesen lavírozó Csehország, ami az önmagukhoz következetes csehek hirtelen pálfordulásából is látható, amikor élesen szembehelyezkednek Tardieu-féle tervvel. Már napokkal ezelőtt kijelentette Benes, benne van a csehek minden reménysege, hogy az együttműködésre ők nagyon hajlandóak, azonban politikai engedményekről szó sem lehet, mert amit ők becsületes kézzel megszereztek, abból nem fognak — akár a francia szimpátia és barátság árán is — egy tapodtat sem átengedni. Ebből a nyilatkozatból az olvasható ki, hogy az előkészítő tárgyalások során, amelyeket most bonyolítanak le, nagyon sok szó eshetik mostanában a trianoni béke revíziójáról Tardieu még a vámuniós tervének a kispattanásakor határozottan kijelentette, és ezt ugy látszik a csehek, meg az egész kisanant is nagyon megértették, hogy az elgondolásának a megvalósításához egy kis „áldozat” lesz szükség... A revízió lehetőségének ezt a halvány sugarát — amely jelenthet egy hajnalhasadást is — nagy örömmel és hűségesen regisztráljuk...

— **Az agráradósságok rendezése.** Krüger Aladár dr. o. gy. képviselőnek fenti címen megjelent tanulmánya most került könyvárusi forgalomba, az előállítási költségeket sem fedező 30 filléres árban. A könyvecskéből néhány példány rendelkezésünkre áll, az érdeklődőknek a fenti áron készségesen juttatjuk el kihordóink útján a könyvet.

— **Három és félmillió pengős örökséghez jutott egy számadó béres.** Mezőhegyesről jelentik, hogy Horváth András, a mezőhegyesi állami birtok számadó juhász béres értesítést kapott, hogy egy 1902-ben Ausztráliába kivándorolt nagybátyja, aki családostól elpusztult a legutóbbi földrengés során, három és félmillió pengőt kitevő vagyonát örökölte. A béres örömeiben néhány órára valóságos megnémült.

— **Holnap, vasárnap este lesz a CsAK és a SzMTK birkozóversenye.** A CsAK kitűnő birkozógárdája holnap, vasárnap este 8 órakor mérkőzik a Magyar Király termében a szentesi birkozókkal. A verseny revánsmérkőzés lesz és a közönség a legnagyobb érdeklődést tanúsít az izgalmasnak ígérkező verseny iránt.

— **A. v. Panhuys: A visszanyert élet.** Egy ünnepelelt, társaságbeli dáma a férje megölése vádjával börtönbe kerül. Hat esztendőt tölt a szűk cellában, de amikor visszatér az életbe a börtön árnyéka elkíséri. Az asszony küzd, harcol a becsületéért és a leányért, akit el akarnak ragadni tőle. Erről szól a „Mindenki Könyve” új kötete, amely meglepő fordulataival és izgalmas meséjével a legjobb modern erkölcsregények közül való. Ára 30 fillér, kapható midenütt.

IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelenti március hó 11 éni déli 12 órakor:

Hazánkban a Dunántultra és az Alföld délnyugati felére kiterjedő számottevő havazás volt. A Dunántul déli megyéiben 20—30 cm hó hullt.

Budapesten a hőmérséklet f. hó 11-én délben 1 fok C., a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm. volt.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Hideg idő, változékony felhőzettel és egyelőre még kisebb havazás.

Előadás a Kereskedők Egyletében

Megirtuk annakidején, hogy a Kereskedők Egylete február hó 28-án nagyfontosságú előadást tartását vette tervbe, az előadás azonban az előadó megbetegedése miatt elmaradt. Az előadást most vasárnap, f. hó 13-án fogja megtartani Tompos Albert dr. a szegedi vegy-kísérletiállomás vegyész. Az előadás tárgya tudvalévően az élelmiszerhamisításokra fog vonatkozni és arra az egyesület vezetősége ezen az uton is meghívja úgy az érdeklét fűszer- és élelmiszerkereskedőket, mint az érdeklődőket.

A Csongrádi Gazdasági Egyesület és a Széchenyi Szövetség márc. 13-án este 8 órakor társasvacsorát

tart a Gazd. Egyesület székházában. A banketten Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő ur is résztvesz. Menü lesz: borjupörkölt, pacalpaprikás, félliter bor 120 P. A vacsorára az Egyesületek tagjait és hozzátartozóit, valamint azok k. vendégeit tisztelettel meghívja az **Elnökség.**

VINCZE JÁNOS

óras és ékszerész, Csongrád és környéke legolcsóbb beszerzési forrása. Mindennemű arany, ezüst ékszerből, fali-, inga-, elsőrendű svájci zsebórák. Mindennemű óra, ékszer és láncszer javításáért felelősséget vállalok. 97



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizál-lásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 Hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizál-lásjelentés, 2.45 Hírek, piaci árak, 4.45 Időjelzés, időjárás, vizállásjelentés.

Szombat, március 12.

Budapest. 9.15 Az Országos Postászenekar hv. 12.05 A Budapesti Koncert Szalonzenekekar hangversenye. 4 Rádióélet gyermekjátzóórása. 5.00 Másfélóra könnyűzene. 6 ó. 30 p. Mit üzen a rádió. 7.15 Sovánka Nándor és cigányzenekekarának hangversenye. 8.15 Színműelőadás a stúdióból. „Bábjáték“ 4 felvonásban. Utána: Pontosi időjelzés, hírek, időjárás-jelentés. Majd: Táncczene, gramofonhangverseny.

Jól jár, ha Piti Pál ingatlanirodába megy: ott jól vehet és értékesítheti ingatlanát. Szentes, Kossuth ut 16. szám.

TOZSDE

A budapesti *termény-tőzsdé* márc. 11-én az irányzat: egyenetlen.

A *készárúpiac*on az árak 77 kg-os tiszavidéki buza 13.45—14.85, 78 kg-os 13.60—15.10, 79 kg-os 13.75—15.15, 80 kg-os 13.85—15.25, rozs 14.65—15.35, takarmány árpa 17.25—17.75, zab 22.65—23.25, tengeri 15.40—15.60.

A ferencvárosi *sertés-vásár*ra felhajtottak 960 db sertés, irányzat: változatlan.

I. rendű uradalmi 0.84—0.86, szedett közép 0.84—0.90 zsir nagyban 1.20, sózott szalonna 1.05.

Borjuvásárra felhajtás 705 db, irányzat tartott I. r. borju 70—80, II. r. 60—69 fillér. III. r. 48—58 f.

Jegyenye u. 54. sz. a egy varrógép jutányos áron eladó.

500 kéve kukoricaszár eladó Justh Gy. u. 28. 158

Kossuth Ferenc utca 9. sz. alatt utcai lakás van kiadó, érdeklődni lehet ugyanott. 161

**LÁSZLÓ ILONA
KALAPSZALONJA
SZIVÁK-TÉR 14.**

Elegáns kalapokat készít, fest, alakít és raktáron tart s mindennemű kézimunkát a legolcsóbban vállal.

Egy hold kenderföld eladó Jegyenye u. 1. sz. 162

Két hold kenderföld és egy hold nagyret kukoricának haszonbérbe kiadó, ért. Sip u. 24. 165

Két szobás lakás van kiadó, ártézi kuttal, cím a kiadóhivatalban 167

Gróf Széchenyi u. 35. sz. ház eladó. 169

Fél hold szőlő lakással, mellette egy hold szőlő ugyancsak eladó, értekezés a helyszínen Lajos Sándorral, Árpád iskola mellett. 168

Fél hold Kisrét nemes gyümölcsfákkal beültetve eladó, értekezés Nagymező u. 9. sz. 171

Uj 100-as keltetőgép olcsón eladó Nap u. 3. sz.

**MINDENFÉLE IPARI ÉS
KERESKEDELMI
NYOMTATVÁNYOKAT
OLCSÓN KÉSZIT
LÁSZLÓ ÉS
SZEKERES**

Jegyenye utca 2. sz. alatt féláron eladó egy nagy detektoros rádió három hallgatóval. 154.

Szerkesztésért és kiadásért felelős
Bartos Károly.

Grafológia szelvény.
Ingyenes grafológiai elemzésre

Jelige:
(Aki részletesebb elemzést kér valamely kéziratról, az megcimezett, felbélyezett borítékon kívül az inségenyhitő akció javára legalább 50 fillér értékű bélyeget mellékeljen.)

Szombat, vasárnap, hétfő... — a „Csongrádi Híradó“ eredeti regénye. — Irtá: Anonymus

41

Egyszer, ugylátszik a kimerültségtől, összeest. A csorda vonult tovább, dobogott a föld, a bölények rázták a túlkeiket és a szegény beteg, gyöngé borjut összetaposták. Es most, mint mikor a mozioperátor egész közel viszi a gépét és arcot fotogotafál, ilyen közélről láttam ezt a haldokló állatot, a szemé olyan megtört volt, aztán behunyta a szemét, a vonásai között az én arcomat fedeztem fel. Még egy keserveset, fájdalmasat elbődült, olyan volt ez, mint egy halálsikoltás és ott előttem kiszenvedett... A bölényeket aztán már nem láttam.

Most ezen gondolkozom sokat.

Az élet sem más, mint egy tülekedő vonulása az emberiségnek az idők országutján és a gyöngéket elgázolják.

...Es az a kétségbeejtő, hogy sokszor olyan gyöngének érzem magam...

December 19.

Ma megkaptam az utleveletem. Egy hete küldöttem fel Budapestre a konzulátushoz és már visszajött. Most utazhatok haza karácsonyra

Máskor nem igen szoktam hazamenni karácsonykor, inkább a nagy vakációban. Akkor az idő is hosszabb és az időjárás is kellemesebb. Nagy lesz otthon a meglepetés, mert erről nem írtam haza.

Már nem birtam tovább ezt a sok szomorúságot, menekülök önmagamtól és így talán sikerül majd orvosságot találnom a szívemre.

Holnap kezdődik a karácsonyi szünet, ma délután már mindenki bucsuzkodott és boldog ünnepeket kívánt. Milyen rossz volna most nekem megint magamramaradni. Csak az szomorít el,

hogy ma délelőtt megint egy erős köhögési roham fogott el, úgyhogy szólt is a Winkler igazgató ur, hogy nagy könyelműséget követelek el, mert nem megyek a doktorhoz. Nem éreztem olyan súlyosnak a helyzetet.

Néha megfeledekzem magamról és együtt ujongok, örölkök a fiukkal a vakációnak, de most ahogy itt ülök egyedül a szobámban, már nem tudok örülni. Azért mégis hazamegyek. Holnap. Talán meggyógyulok, ha édesanyám, aki itt az íróasztal fölött olyan jószágon néz rám a fényképről, ezt mondja:

— Fiam, megjöttél?...

Es utána könnyeken át mosolyogva forrón a keblére szorit.

Holnap megyek...

UTÓHANG.

Eddig tart a napló.

Itt megint én veszem át a szót, aki özvegy Kárásznénál Tömörkényi Pál tanár ur lakásának az örököse vagyok. Az ágyában alszom, az íróasztalánál ülök lehajtott fővel magányos estéimen és az ő könyveit olvasom. Nagyon szerette az oroszokat, a Dosztojevskij sorozat tele van jegyzetekkel és már én is megszerettem ezeket a borongós hangulatu lélekregényeket. Az ő szomorúságából nagyon sok ragadt rám és legtöbbször fáradt vagyok és csalódásokkal teli van a szívem — nem tudom, minden séta után olyan elhagyottnak érzem magam, amikor hazabandukolok a kózzóról.

Nem mondom, hogy valaki tulságosan jó érzés volna egy halott embernek a szobájában lakni.

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Csongrád, Szentháromság-tér 2.